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EXAMEN : BEP Agent de Maintenance de Matériels Durée: 3 h 00
CAP Mécanicien en Matériels de Parcs et Jardins
Epreuve : EP1: Etude de Mécanisme Coefficient : 4
- Corrigé - -

EP1 - ETUDE DE MECANISME

Baréme de Notation:

Moteur : /40 pts
Transmission : /30 pts
Hydraulique : /30 pts
Electricité : /30 pts
Dessin i /70pts

TOTAL i/ 200 pts
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MOTEUR CAP
. . cylindre
1 - Représenter l'alésage et la course du piston sur le schéma : i /2
ci-contre pour un cylindre : '
- . EMH,
) |

. A\z'Sa%v. |

Couvrse
'

P.M.B

R o

- -2 - Ecrire les valeurs constructeur de : 12

- alésage : ’7 5 mm

-course _* :—72 am

/3

) 2
3 - Calculer la cylindrer unitaire : Cy = T« Ale;‘%C. x Covrse
- Cy-; '5',41¢x ?5zx¥2_ = 347 325 wmm? ov o, 318 dm3

( Deossice Resaaneces_ - Cplindeie = 55k e Mo Gyl 23

sat 54/3 =318 ew

4 - Quelle.est la valeur du rapport volumétrique donnée par le constructeur ? /2
23/4
5 - A quoi correspond-elle ? . s

el‘ V.‘V * Ranpor" ew\'u, \es Vo\wns aaleux o
U /7 LK | U J
Pa{,&k movl Laa; pJ: anm Po:,d— MOrl" bn_.-.g—'

6 - Entre le moteur essence et le moteur diesel, quel est celui qui a généralement le i 12
taux de compression le plus élevé ?

Mo\‘cur cue,sc,‘

7 - Pourquoi ? /4

o 1& h! tr Are Aa \' y v ve

'!J\Ac'(gmm“«'ov\ Sigom"au\iﬂ_ du %aSo& A 1
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Page :3/9 1CAP.
BEP.
8 - Placer sur la courbe du Cycle de Sabathe en les nommant, et a partir des données 115
constructeur, les points spécifiques & la distribution de I'air et & linjection du gasail
‘ AOA -RFA -AOQOE -RFE -AL "~
pression A . .
0.
P.M. H. . ’ P. M. B.
9 - Identifier les injecteurs ci-dessous et préciser sur quel type de moteur diesel ils I8
sont utilisés :
)
i
fim\-
Injecteur a e .l.’.o.n ........................
Il est ut‘isé sur les mateurs..... a. ... I est UtiFé suf les moteyrs.. &
dngection induvedde . ingeekion. direde =
T 140
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TRANSMISSION Page:4/9 1CAP.

. {B.EP.
-T.

1
(|
® H=

B
L4
4
i
J
[

(e AL S IR A A 0.
ssmRALRRBR RS

- W W —

A partir du schéma de transmission du microtracteur, vous devez :

—~ Compléter la légende ( désignation des organes ) :

i yaao. dovble effeb 6 Acbye. (‘y\‘erme'A,(q:tre_ P

ZAr\)r; F;gg de Puiﬁagg; 7 Avbre ?rx'mu‘ve_
3 EQ,&'g de m'hiscs 8 Pafe,\.a.\e_ J.’ew\bnmam&

)
4 Bia ' aft: s Mdevr H‘\erw\‘c; ve.
5 v econdaur
. .- | ‘/s
— Quelle est la fonction d'usage de la piece 4: -
X ¢ anqque o ‘&
%ranéa_ couromne _Au c(jgfe’rew\‘fa\ ~
— Tracer en vert sur le schéma les pignans utilisés en 3 *™ ' 1ous
— Donner la fonction glo le de 'organe 1 & .
\cc.aupleyr e,sac,oupler e moleuvr thev migve. e
[} ’
uro..\ ucew cfevy

- c\e ‘Lﬁﬂ_&j__&( puissance Aans vn. 2 }emjps ) _
130
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AYDRAULIQUE A - Page:39 cap

B.EEP.
A partir du schéma hydraulique du microtracteur,

©

- Compléter la légende ( désignation des organes ) - 19

1 Réservoir 6 Vern AQ,,LE QE(&
2 Fl‘“'r& - 7 Veyin Simglz efﬁl—
3 PomFL a AQ‘L;& ctxg Q 5m$ 8 Racé_vrgl rgowle

4 wm\';vr dg Pnss;m uel.L‘¢9 D.LLLILM_,_L‘QMM.LJC
P ! ‘ ! 5{3 aco Mu‘[ Murwz.‘

11

manvelle
- Quelle est la fonction globale de I'organe 4 ] e
[ Yer la ovess: draulique A Cans ncign)

_L'&shlm_ue,gmdg se cuvite

- Que signifie l'indication « 130 b » notée sur le schéma :

cest la presgion moximum de 130 bars de e

1
A_Lg_llnc‘r\zmau{” AM ‘.CM;"eur Ao_ ‘oresafon- 730

5




Code : 510 251 03 /500 251 11

ELECTRICITE Page:6/5 |CAP

BEP.

A partir du schéma électrique partiet du microtracteur, vous devez :

! i — Compléter la légende : 1 /0

(MB g : a Bolferie

T { 1.1 b Contachewr de Ag’mguggé
v e A 1}

i .

S | ¢ Bob

oy ? _ B 4 € ﬁ_o_b_uLLA_’_aP_F.zJ__
50 f Tndeuctevw '

\/, M Indoct

b 30 _+ &nﬁevfz

_§_; ' 31_= Byaltevie

T | 50 + Exeibabion Demarrewy,
Bk .
— Représenter symboliquement le branchement des appareils de mesure afin de me- /10

surer l'intensité et la tension lors du fonctionnement du démarreur :

— Ecrire, a partir du schéma électrique partiel du dossier ressources, tous les orga- - 110
nes électriques qui participes au fonctionnement du démarreur : '

A‘S P.)al’\‘e,n'e Mﬂu&&&@

T . cor. Vaewm. Acfwtarruﬁe_
A ¥ FUS!I\DlL TV\¥' Sl’c.De,m. : lﬂﬁ Rg..\luf5 AC 1 'a.t'clv_ an
A 8 RQ\CL\'Q Ae. c{e'maru\xse : AQ’MW&!S £

A4d Dl‘vochL&ﬁg\aij_Az dam, M__E)_mL%LLd&Lm‘ch

A 10 Cowntacteur Pﬂ'ﬂg'{gai Qaa &(’_’W\[nrtg.n;z
A 14 rr Az n‘a’erij_ A 45 £ \tc\’roVome_ ke

t . , '
aide au de wmavredel
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DESSIN : analyse technologique Page:7/9 |CAP.

BEP,
5 - DESSIN

A - Décodage des représentaﬁons de l'injecteur.

A partir de I'éclaté du dossier ressources, compléter les cases vides du dessin en

/1s
coupe (dessin constructeur non normalisé).

Echelle 1,5 : 1
] -
]‘ <«4—— Ecrouds sarrage
I, ot 4

T

72/}1’71-. 7L0/,/. ;LLLe
Ecrou.de chapeay %

i Raccord 8

Siage de ressort n°2

| Gales A-N (Fossort n°Z)

; —— Tige de poussée

\ i : a Ra;sort n2

R Cales 4-N [(wa"@ /pr(rbalfe)
N : \*ﬂ Parte injectaur
4% . \4
Cannacteur dinjection & I >J//— ,
: ! s < Cales A-N (‘ngmhl ho'l)
ol
?; l / Hassar n®1
| 4% Srege de ressovlt no/f :
- ~ Entrstoise 5 /, Axs l

. injectaur ) :
! ; i

AN

(777277
NN

NG
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B — Analyse d’une liaison. Page : 8/9

1 - Lorsque I'écrou qui maintient le raccord B est serré, le raccord B peut-il tour-
ner? .

[Joui \IX[non

2 - Quelle est la liaison entre le raccord B et I'écrou de chapeau ? ENCASTREDENT

3 - Quel ajustement choisiriez-vous entre le raccord B et I'écrou de chapeau ?
(cochez la bonne réponse)

(] H76 X[ H7h8 (] H7m6
4 - Quel est le type d'étanchéité réalisé 2 . STATIRUE . IMDIRECTE. ...

5 - Compléter la vue en coupe (normalisée) de I'écrou de chapeau (sans arétes ca-

chées) et y inscrire les cotes relatives aux ajustements avec le raccord B et le porte
injecteur,

Echelle 3 :1 gO

Ha 1_,& 1 -
| \ |/ yanvgyavaya
’ / // / / / / A—J

16 — . , ’:;
6 - Que signifie_le signe Ra\l/__ ? Jﬂd{%eﬁf’@iané/ﬁwuj i

!
Ka ’i/é f
7 - Sur la vue en coupe de la question 5, inscrire le signe la oU il se justifie. :

1C.AP.
BEP.

/5

15

15

/5

/15

/5

/5
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8 -Tracer ci-dessous la chaine de cotes relative a la cote condition Ja qui est néces--

saire pour avoirun bon serrage.

Echelle 1,5: 1

JB 1( AN S 1/
K §
e D I
VA R
VAN IR ! W
/ AN ) l' a
T\ .
-\ X
/ NN \
AR N
. -
{5\\\4\\\ NN SN {
vapg L "L 1
/N
’ g@x\ "\ -
. N,

.

\\ \\
\
- /./7{

9 -Inscrire sur la coupe ci-dessus l'autre cote condition (Jb) qui doit étre respectée
pour que le serrage soit efficace ?

B

CAP.
BEP.

/5

/5

/70
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